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NAUTISKELUN JA  
KIELTÄYMYSTEN TASAPAINO 

 
- Todelliseen kristil-
lisyyteen kuuluvat 
kieltäymykset, 
pohdiskeli nuori 
kaapeli- TV:n toi-
mittaja, joka teki 
ohjelmaa työstäni ja 

perheestämme. 
    Olimme silloin lähetystyössä Sorta-
valassa. Toimittaja antoi ymmärtää 
olevansa ortodoksi ja ilmeisesti hän 
viittasi mukavuuksista kieltäytymisellä 
luostarielämään. Meidän uskonelä-
mämme (kiitollisuus), seurakunnallinen 
toimintamme (aktiivisuus ja ilo), perhe-
elämämme (viisi lasta!) ja taloudellinen 
hyvinvointimme (amerikkalainen auto) 
eivät kaiketi vastanneet hänen käsitys-
tään todellisesta kristillisyydestä.  
     – Tämä on kurjuuden maksimoimis-
ta! lausahti puolestaan mietteliääksi 
mennyt suomalainen liikemies - hellun-
taiuskova ja lähetysihminen -  kun hän 
piipahti tutustumassa työ- ja asuinolo-
suhteisiimme Venäjän Karjalassa. 
 
JUMALA ANTAA NAUTINTOJA, 
opettaa välillä ankaraakin hintaa palve-
lustyönsä toteuttamisesta maksanut 
Paavali. Ajattele 1.Tim. 6:17 , jakeen 
loppuosaa asia kerrallaan. Jumala:  
- antaa 
- kaikkea 
- runsain mitoin 
- nautittavaksemme. 
 
Voi, kuinka hyvä Isä meillä onkaan! 
 
Väärähenkisiä kieltäymysten tien opet-
tajia Paavali nimittää pahojen henkien 
palvelijoiksi ja tekopyhiksi valehtelijoik-
si, joilla on ongelmia omantuntonsa 
kanssa (1. Tim. 4:1,2). Hän jyrisee: 
Nämä kieltävät asioita, jotka Jumala 
on luonut sitä varten, että ne, jotka 
tuntevat ja uskovat totuuden, nauttisi-
vat niitä ja kiittäisivät Jumalaa. (Jae 3.) 

USKON JA TOTUUDEN OMAKSU-
MINEN vapauttavat nauttimaan Juma-
lan hyvistä lahjoista ja ymmärtämään, 
että kaikki on armoa. Jumalan lahjat 
eivät ole ylpeyden, vaan kiitoksen 
aihe. Ne eivät saisi sitoa itsekkyyden 
vankilaan, vaan vapauttaa palvele-
maan.  
 
Kehota (rikkaita) tekemään hyvää, 
keräämään rikkaudekseen hyviä tekoja 
ja jakamaan anteliaasti omastaan 
muille. Näin he kokoavat itselleen 
aarteen, hyvän perustuksen tulevai-
suutta varten, niin että voittavat omak-
seen todellisen elämän.  (1.Tim. 
6:18,19). 
 
MAAILMAN RIKKAIMPIA  ihmisiä ovat 
ne, jotka ovat löytäneet tasapainon 
nautiskelun ja kieltäymysten välillä. 
Heillä on todellinen elämä. He osaavat 
iloita silloin, kun saavat vastaanottaa 
Jumalan hyvyyttä. Yhtä paljon he naut-
tivat siitä, kun saavat palvella lähim-
mäisiään Jumalalta saamillaan lahjoil-
la. Heillä on kyky arvioida kärsimyksiä 
ja iloja iankaikkisuuden näkökulmasta. 
Muutamat heistä ovat jopa ”ilolla pitä-
neet hyvänään omaisuutensa ryöstön, 
tietäen, että heillä on parempi tavara, 
joka pysyy.” ( Vertaa Hebr. 10:34.) 
Heille kieltäymykset oman ja kristitty-
jen yleisen kutsumuksen toteuttami-
seksi eivät ole milloinkaan ”kurjuuden 
maksimoimista”. He tekevät tehtävän-
sä, olkoot olosuhteet millaisia hyvänsä 
ja sanokoot muut ihmiset tai oma inhi-
millinen luonto (”liha”) mitä tahansa.  
 
Nämä ihmiset tulevat olemaan rikkaita 
myös ikuisuudessa, jossa todelliset 
aarrearkut avataan.  
Näitä rikkauksia toivon itselleni ja Si-
nulle. 
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POIS KAAOKSESTA KAUPUNGIN 
ME HAKEUDUTAAN…  
 
Aurinko hohti taivaalla ja kesäisen 
vaaleat pilven riekaleet lipuivat verk-
kaisesti taivaan kannella heinäkuisena 
aamuna Kerimäen Pääkannassa. 
Kesäisen kuuma ja melkein trooppisen 
tukahduttava ilmasto viritteli meitä 
vanhoja ja uusia leiri-ihmisiä leiri-
tunnelmaan. Kolmen leirikylän raken-
nustyöt olivat puoleenpäivään men-
nessä jo pitkällä ja saimme ylpeinä 
ihastella sitä tarmoa jolla leiriläiset 
kyliään rakensivat.  
     Vietimme siis ikimuistoisen lasten 
leirin heinäkuun alussa Pääkannan 
leirikeskuksessa Kerimäellä. Ikimuis-
toisia ovat kaikki leirit, mutta tämä oli 
kerrassaan upea, johtuen siitä liki 80 
hengen porukasta joka alueella tem-
melsi päivien aikana. Yhdessä harras-
timme hikiliikuntaa, pelailua, istuimme 
raamattutunneilla, saunoimme, uimme, 
söimme ja metsästimmepä mutantin 
muniakin. Siis kerrassaan ainutlaatuis-
ta.  
     Monelle jäi varmasti mieliin leiriuuti-
set ja iltanuotiot, unohtamatta tietysti 
hersyvän huvittavia siisteystarkastuk-
sia ja niiden satoa. Nuotiolla kaikuivat 
jo klassikoksi muodostunut leirilaulu ja 
leirin myötä hittibiisiksi kohonnut ”me 
tahdomme nähdä Jeesuksen”, eikä 
laulujen sanoma ja laulajien innostus 
jäänyt keneltäkään huomaamatta. 
Näitä lauluja on varmasti veisattu vielä 
kotimatkallakin. 

Leiriläisten hiirinäytelmä. 

Poseerausta jalkapallo-ottelun jälkeen. 
 
Raamattutunneillakin riitti säpinää. 
Pienten puolella 6-9 -vuotiaat etsivät 
aarretta ja taisivat sen löytääkin, lasten 
puheista ja taskuista löytyneistä timan-
teista päätellen. Isompien puolella 
pohdittiin keitä Jumala ja Jeesus oikein 
ovat, tutustuttiin rukoukseen ja kuultiin 
mykistäviä tarinoita Raamattujen sala-
kuljettamisesta ja siitä kuinka ihmiset 
ovat vaarantaneet jopa henkensä 
niiden takia, siis aika merkittävä kirja 
tuo Raamattu! 
     Kaikki mukava päättyy aikanaan ja 
niin kävi myös leirille. Kysellessäni 
lapsilta leirin parhaita hetkiä, eräs 
tyttökolmikko vastasi kuorossa, että 
uinti ja sauna! Pajatkin olivat kivoja. 
Sofian mielestä leirin huippuhetkiä 
olivat etenkin vartalomaalaus ja hen-
genpelastus, Ellalle oli jäänyt mieleen 
ainakin ruokailut. Olen samaa mieltä. 
Ilman loistavia emäntiämme Merjaa ja 
Eilaa, sekä keittiöapulaisia, olisimme 
tuskin nauttineet niin maittavista ateri-
oista.  
     Torstai-iltana kun viimeinenkin 
leiriläinen oli kurvannut pois leiripaikal-
ta, oli vaikea salata väsymystä ja tyy-
tyväisyyttä leirin onnistumisesta.  Sau-
nomisen jälkeen koti kutsui myös mei-
tä kaikkemme antaneita ohjaajia ja 
saimme hyvillä mielin sulkea ovet ja 
siirtyä takaisin sivistyksen pariin. Ensi 
vuonna taas tavataan! 
 

Sinimeri Huittinen
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RANGERIT VUORTA  
VALLOITTAMASSA 

 
Royal Rangereiden valtakunnallinen 
Valloita Vuori –suurleiri pidettiin Keu-
ruulla 18. – 23.7. Ja koska Keuruulla 
oltiin niin sateelta ei säästytty. 
     Maanantaiaamuna puoli kahdeksan 
aikaan alkoi helluntaiseurakunnan 
pihalle ilmestyä enemmän tai vähem-
män pirteitä rangereita. Ei muuta kun 
tavarat linja-autoon ja menoksi! Mat-
kan aikana muun muassa harjoitte-
limme leirilaulua. 
     Keuruulle päästyämme alkoi leiriky-
län pystytys. Sadekuurojen hiukan 
häiritessä pystytimme kolme ka-
minatelttaa, joista kaksi oli nukkumista 
ja yksi tavaroita varten. Rakensimme 
myös a-katoksen, jossa oli pöytä ja 
penkkejä. Muodostimme isomman 
kylän yhdessä Järvenpään ja Keravan 

A katoksessa on tunnelmaa. 

 
 

kanssa. Virallinen ohjelma alkoi illalla 
leirikylien lippujen salkoon nostamisel-
la, jonka jälkeen oli avajaistilaisuus. 
Tiistaina leiri lähti kunnolla käyntiin. 
Aamulla oli raamattutunti, joita pitivät 
Piiraisen Jukka raivaajille ja uudis-
asukkaille sekä Oikarisen Raija tiedus-
telijoille ja maa-, vesi- ja käsityörange-
reille. Sen jälkeen oli vuorossa 
workshopit, joissa leiriläiset saivat 
toteuttaa itseään tekemällä kaikkea 
kinuskista lennokkeihin. Iltapäivällä oli 
vuorossa liitokiekon ja lakanapallon 
karsintaotteluita. Myös meiltä oli jouk-
kueet kyseisissä lajeissa ja voitimme 
omat vastustajamme ja pääsimme 
jatkoon.  
     Iltaisin kokoonnuimme koko leirin 
voimin yhteisiin iltatilaisuuksiin, joihin 
eri tukikohdat olivat järjestäneet ohjel-
maa. Leiribändi veti lauluja ja aina oli 
mahdollista jäädä tilaisuuden jälkeen 

rukoilemaan ja ylistä-
mään Jumalaa.   
     Keskiviikkona he-
räsimme sateen ropi-
naan. Se lannisti mieli-
alaa, koska keskiviikko 
oli vaelluspäivä. Läh-
dimme valloittamaan 
läheistä ”vuorta”. On-
neksi vaelluksen aikana 
vain ripsi vettä. Tiedus-
telija-MVK –ryhmän 
vaellus alkoi noin kilo-
metrin pituisella melo-
misretkellä järven yli. 
Vastarannalta lähdim-
me nousemaan vuoren 

RRooyyaall   RRaannggeerrss  SSaavvoonnll iinnnnaa  
Tukikohdan päällikkö:  
Heidi Hautakangas, puh. 050 572 7527 
Komitea:  Janne Harjukoski, Jouni Koskela, 
Jukka Laukkanen, Teijo Raijala 
Ryhmäohjaajat:  Noora Happonen, Emma 
Pinola, Marja-Riitta Saavalainen, Hanna 
Kauppinen, Joni Koponen 
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huippua kohti. Hui-
pulla valmistimme 
ruokaa pakeilla ja 
trangioilla, jonka 
jälkeen palasimme 
samaa reittiä takai-
sin omaan leiriin. 
Uudisasukkaat ja 
raivaajat pääsivät 
osan matkasta 
bussilla, joten hei-
dän vaelluksensa ei 
ollut niin pitkä kuin 
vanhemmilla. Il-
lemmalla sade vain 
yltyi, mutta oloa 
helpottivat Saava-
laisen Mallan pais-
tamat muurinpohja-
letut.   
     Torstai oli päivistä paras. Silloin 
nimittäin aurinko paistoi koko päivän 
pilvettömältä taivaalta! Päivän ohjelma 
oli tiistain kaltainen, aamulla oli raamis 
ja workshopit ja iltapäivällä jatkuivat 
lakanapallon ja liitokiekon ottelut. Vali-
tettavasti vain raivaajapoikien liitokiek-
kojoukkue selvitti tiensä finaaliin, kai-
kissa muissa otteluissa hävisimme 
niukasti vastustajillemme. Mutta aina-
kin meillä kaikilla oli hauskaa! Iltatilai-
suuden jälkeen vietimme aikaa Jär-
venpään ja Keravan leirien kanssa. 
Paistoimme lettuja ja pelasimme yh-
dessä erilaisia pelejä. 
     Perjantaina satoi yllättäen vettä. 
Aamupäivä sujui samaan tapaan kuin 
kaikki muutkin. Iltapäivällä oli liitokie-
kon finaali, pelasimme Kuopiota vas-
taan. Mestaruuden vei lopulta Savon-
linna! 
     Kun sade vihdoin lakkasi, huo-
masimme että tavarateltassamme oli 
käynyt vesivahinko. Vasta silloin ta-
jusimme, että teltta oli pystytetty kuo-
pan päälle, pohjalla oli nilkkaan asti 
vettä. Onneksi vain muutamien tavarat 
kastuivat. Olimme onnellisia, että tämä 
tapahtui loppuleiristä, eikä esimerkiksi 
ensimmäisenä päivänä.      

Rangerit ja muutama ohjaaja. 
 
Illalla oli vuorossa leirilaulukilpailun 
finaali. Siinä taisteli seitsemän ryhmää, 
yksi jokaisesta kylästä. Tuomariston 
muodostivat leiriläisistä valittu raati. 
Kun oli meidän vuoro laulaa oma lau-
lumme, kisapaikan yli lensi joutsen, 
joka lauloi meille kauniisti alkusoinnut 
”Herraa ylistää tahdon” –laulun säve-
len mukaan tehtyyn leirilauluun. Mutta 
joutsenkaan ei tuonut meille voittoa, 
vaan sen vei Toijala. Kisan jälkeen oli 
vuorossa päätöstilaisuus, jossa palkit-
tiin leirin henkilökuntaa ja leiriläisiä. 
     Lauantain ohjelmassa oli vain leirin 
purkua. Onneksi se saatiin hoidettua 
ilman sadetta. Heti kun saatiin tavarat 
kasaan, alkoi sataa, onneksi se oli vain 
lyhyt kuuro. Linja-automatka sujui 
rauhallisesti videoita katsellen ja nuk-
kuen. Illalla ei tarvinnut kauan Nukku-
mattia odotella! 
     Kaikin puolin leiri sujui hyvin. Kaikil-
la oli mukavaa ja opimme paljon uusia 
asioita niin leirielämästä kuin myös 
toisistamme ja Jumalasta. Seuraava 
suurleiri on kahden vuoden päästä 
järjestettävä Eurocamp Espanjassa. 
Olemme jo innolla suunnittelemassa 
matkaa sinne!    

Katja Asikainen

Huom! Rangereiden kokoontuminen ke 7.9.-05 klo 18.0 0 kasinonsaarella. 
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Paula ja Charles Shaheen. 

ERI KULTTUURIT HAASTAVAT 
AJATTELEMAAN JA  
PERUSTELEMAAN  
 

Paula: 
 

Olin nuoruudessani sitä mieltä, että 
suomalaisen pitää perustaa perhe 
toisen suomalaisen kanssa. Ajattelin, 
että avioliitto on niin haastava yritys, 
että on parasta, jos aviopuolisoilla on 
sama äidinkieli ja sama kulttuuritausta. 
Pidin näkemystäni lähes raamatullise-
na. Tilaisuuden tullen neuvoin muitakin 
nuoria naisia pitäytymään kotimaisissa 
sulhasehdokkaissa.  
     Olen tuntenut Charlesin jo vuodesta 
1993 lähtien. Tutustuimme Iisalmen 
helluntaiseurakunnan nuortenleirillä, 
jossa Charles oli vierailevana puhuja-
na ja minä 17-vuotiaana leiriläisenä. 
Ystävystyimme ja kirjoittelimme toisil-
lemme jonkin aikaa kunnes tulin siihen 
tulokseen, että on parempi olla kirjoit-
telematta, ettei toinen saa vääriä käsi-
tyksiä. Noin yhdeksään vuoteen en 
sitten vastannut yhteenkään korttiin, 
joita Charles minulle eri puolilta maa-
ilmaa lähetteli. En suostunut edes 
vakavasti harkitsemaan avioliittoa 
ulkomaalaisen kanssa, koska pidin sitä 
mahdottomuutena. Suljin sisukkaasti 
monen vuoden ajan sen oven, jonka 
Jumala olisi ehkä tahtonut jo aiemmin 
avata.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Syksyllä 2002 uskaltauduin lopulta 
kirjoittamaan Charlesille Yhdysvaltoi-
hin. Siitä oli seurauksena se, että otin 
vastaan kultaisen sormuksen 
7.12.2002 New Yorkissa Vapauden-
patsaalla. Häät pidettiin Iisalmessa 
heinäkuussa 2003, eli tasan kymme-
nen vuotta sen jälkeen, kun ensimmäi-
sen kerran tapasimme.  
     Olemme nyt harjoitelleet yhteistä 
elämää vähän yli kahden vuoden ajan. 
Olemme tänä aikana keskustelleet 
paljon suomalaisesta, amerikkalaises-
ta ja pakistanilaisesta kulttuurista. Olen 
joutunut pohtimaan ja perustelemaan 
mielipiteitteni oikeutuksia ja historiaa 
uudella tavalla. Välillä on väitelty, välil-
lä vähän suututtukin ja turhauduttu, 
kun toinen ei ole heti ymmärtänyt, mitä 
toinen on yrittänyt sanoa. Joskus taas 
olemme ymmärtäneet toistemme nä-
kemyksen erinomaisesti, mutta olleet 
silti eri mieltä asiasta. Onneksi meidän 
perheessä on sallittua olla myös eri 
mieltä. Jos keskustelun aiheena on 
jokin perhettä koskettava tärkeä pää-
tös, jätän lopullisen päätöksenteon ja 
vastuun Charlesille, kunhan ensin olen 
selkeästi ilmaissut kantani ja varmista-
nut, että viesti tuli ymmärretyksi.  
     Olemme käyneet erinomaisen mie-
lenkiintoisia keskusteluja. Charlesin 
näkemykset esim. lähetystyöstä ja 
seurakunnasta ovat jotenkin laajempia  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



--------------------  CHARLES JA PAULA SHAHEEN  ---------------------- 

7 

omiini verrattuna, sillä hän on asunut 
kolmella eri mantereella (Aasiassa, 
Euroopassa ja Amerikassa) ja nähnyt 
niin monia eri tapoja tehdä asioita. 
Monet lähes raamatullisina pitämäni 
näkemykset (esim. seurakunnasta, 
musiikista ja lähetystyöstä) ovatkin 
osoittautuneet suomalaisen kulttuurin 
ja tradition tuotteiksi.  
     Olen myös joutunut miettimään, 
ovatko Suomen helluntaiherätyksen 
käytänteet aina niitä raamatullisimpia 
ja parhaita. Helluntaiherätyksemme 
yksi traditio on esim. sellainen, että 
tilaisuudessa on usein kaksi puhetta: 
aloituspuhe ja varsinainen saarna. 
Tulee mieleen, onko näin pakko olla? 
Olisiko hyvä, jos varaisimme tilaisuuk-
sissamme enemmän aikaa Jumalan 
kasvojen etsimiselle ja Hänen ylistämi-
selleen. Mielestäni yksi puhe voisi olla 
tarpeeksi. Tähän suuntaan ollaan 
ilmeisesti monilla paikkakunnilla me-
nossa.  
     Raamattu on täynnä kehotuksia 
ylistää Jumalaa. Me täällä Suomessa 
olemme jättäneet tämän liian vähälle 
huomiolle. Ylistäminen ei ole mitään 
fiilistelyä tai yksinomaan nuorille kuu-
luva asia. Se on jokaisen uskovaisen 
etuoikeus ja velvollisuus sekä hengel-
linen taisteluase, jonka jokainen voi 
tehdä omalla tavallaan. Se nostaa 
katseemme omasta itsestämme Hä-
neen, jota katselemalla me muutum-
me.      
     Toisaalta olemme huomanneet, 
kuinka paljon meillä on myös yhteistä 
kulttuuritaustaa. Kutsumme sitä “kristil-
liseksi kulttuuriksi”. Usko Jeesukseen 
Jumalan poikana ja Raamattuun Ju-
malan Sanana ja elämän ylimpänä 
ohjenuorana antavat sellaisen perus-
tan yhteiselle elämälle, ettei sen arvoa 
voi mitata eikä täysin ymmärtää. Kes-
kusteluissa on aina niin helppo perus-
tella mielipiteitään Raamatun paikoilla 
ja toinen tietää heti, mistä on kysymys. 
Yhteinen päämäärä elämässä, palvella 
Jumalaa ja elää Hänen yhteydessään, 
antaa sellaisen perustavaa laatua  
 
 

 

olevan yhteisymmärryksen, että pie-
nemmät erimielisyydet eivät muodostu 
ylitsepääsemättömiksi. Saman Isän 
lapsina, samasta hengestä syntyneinä, 
näemme monet asiat “luonnostaan” 
samalla tavalla. Monista asioista ei 
tarvitse edes keskustella.  
     Pidän itseäni yhtenä maailman 
onnellisimmista naisista. Olen saanut 
paljon enemmän kuin mitä olen osan-
nut pyytää. Charles on yhtä aikaa 
vahva, viisas ja lempeä. Olen jo aikaa 
sitten hyljännyt ajatuksen siitä, että 
ulkomaalaisiin ei voi luottaa. Ajattelen 
nykyään vain niin, että kaikkiin ihmisiin 
ei voi luottaa. Toisaalta avioliitto ulko-
maalaisen (tai suomalaisenkaan) 
kanssa ei ole automaattisesti mikään 
onnela. Kaiken pitää “tapahtua Her-
rassa”, kuten Paavali kirjoittaa (1 Kor. 
7:39).  
 

Ps. Muutimme Iisalmeen elokuun 
alussa. Charlesin on tarkoitus lähteä 
Etiopiaan syys-lokakuuksi Iisalmen 
helluntaiseurakunnan lähettämänä 
Kyösti ja Aino Roinisen mukana. Kiitos 
Savonlinnan helluntaiseurakunnalle 
siitä ajasta, jonka saimme olla keskuu-
dessanne. Iloitsimme erikoisesti kristil-
lisestä rakkaudesta ja siunauksista, 
jota saimme kauttanne kokea. Muista-
kaa meitä edelleenkin rukouksissanne.  
     Teitä siunaten ja kiitollisuudella 
muistellen,  
 

Paula & Charles  
 

044-5748 738 
040-5748 738



-----------------------  JUMALALTA SAADUT NÄYT  ----------------------- 

8 

JUMALALTA SAADUT NÄYT 
 
Kautta aikojen hengellisessä työssä on 
löytynyt kullekin ajalle sopivia ja sen 
ajan ihmisiä puhuttelevia evankeliumin 
välittämismuotoja. Sanoman pysymi-
nen samana Kristus-keskeisenä armon 
evankeliumina on luovuttamaton pe-
rustus ja pohjautuu Raamatun tunte-
miseen sekä Pyhän Hengen ohjauk-
seen. 
     Meidän aikamme  on erilainen kuin 
muut ajat tai kääntäen muut ajat ovat 
olleet erilaisia kuin meidän aikamme.  
Kansakuntien henkinen ilmapiiri on 
erilainen eri aikoina, mutta Jumala on 
kykenevä lähestymään ihmistä erilaisi-
na aikakausina. 
     Viime sotien jälkeen  koettiin Suo-
messa vahvaa hengellistä liikehdintää. 
Taustalla oli mitä ilmeisimmin koetut 
vaikeat ajat, joiden läpikäyneet ihmiset 
olivat vastaanottavaisia. Mielenkiintois-
ta on, että evankelioimisen muodot 
saivat vahvat virikkeensä vallitsevasta 
kulttuurista. Sen ajan maalliset laulajat 
nousivat linja-autoihin kitaransa kans-
sa ja matkasivat paikkakunnille pitä-
mään laulelma-iltoja seurojen taloille. 
Poliittiset puolueet ja muut aatteelliset 
yhdistykset pitivät maaseudulla tupail-
tojaan, joihin ihmiset kokoontuivat 
kuulemaan valistusta.  
     Kestävämmän sanoman kanssa 
olivat liikkeellä evankelistat, jotka nou-
sivat linja-autoihin kitaroineen ja lähti-
vät pitämään tupakokouksia ja isom-
milla paikkakunnilla seurojen taloille 
hengellisiä kokouksia. Ihmisiä tuli 

näihinkin tilaisuuksiin, joihin oli kenties 
tilaisuuksien muodon tuttuuden vuoksi 
helppo tulla. Pyhän Hengen vaikutus 
sai ihmiset kääntymään ja heitä kastet-
tiin sanan mukaan. 
     Mitkä ovat tämän hetken näyt  
joita Jumala on antanut? Olemme 
nähneet joidenkin Jumalalta saatujen 
näkyjen hyvän vaikutuksen. Viime talvi 
osoitti, että ihmiset ovat kiinnostuneita 
hengellisestä sanomasta ja he lähtevät 
liikkeelle. Jatkukoon Toivon Tupa, 
Royal Rangers, Gospel Cafe ja Loisto-
illat, Puhalla Jumalan tuuli - viikonlo-
put, Toivon Lähteellä –illat. Tulkoon 
lisää samanlaisia toimivia ja ihmisiä 
tavoittavia toimintoja, joissa ytimenä 
on selkeä pelastussanoma. 
     Mitä Jumala on sinulle puhunut? Se 
voi olla jokin pieni kuiskaus, jonka hän 
on sanonut jollekulle toisellekin. Tuo 
se rohkeasti esiin, jaa se toisten kans-
sa ja kylvä ajatusta eteenpäin. Alkava 
toimintakausi on täynnä Jumalan 
mahdollisuuksia, niistä haluamme 
yhdessä keskustella.  Mainitunlaiset 
toimintamuodot edellyttävät resursse-
ja, niin varoja kuin monien ihmisten 
työpanostakin. Kun ymmärrämme 
saaneemme jonkin tehtävän Jumalal-
ta, on olemassa ajan ja varojen uh-
raamiselle vahva vaikutin.  
     Mihin Haluamme seurakuntana 
satsata alkavana toimintakautena? 
Mitkä asiat sinä koet tärkeinä? 
 
 
 

Hannu Rajala
 

 
 
 

Ja Paavali näki yöllä näyn: makedonialainen mies se isoi ja 
pyysi häntä sanoen: "Tule yli Makedoniaan ja auta m eitä." 
Ja kun hän oli nähnyt sen näyn, niin me kohta tahdo imme 
päästä lähtemään Makedoniaan, sillä me käsitimme, e ttä 
Jumala oli kutsunut meitä julistamaan heille evanke liumia. 

(Apt. 16:9-10) 
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Kerro kuka olet ja mikä mies  
muutenkin? 
 

     – Olen Leif Baltzar, ikä 23 vuotta. 
Perheeseeni kuuluu vaimo Priscilla 
sekä 3 -vuotias poika Viki. Priscilla 
tykkää olla kotiäitinä mutta samalla 
hakee myös töitä, jossa saisi jollain 
tavalla palvella ihmisiä, esimerkiksi 
keittiö- tai muita kotitaloushommia.  
     Itse tykkään olla mukana kaikenlai-
sessa toiminnassa ja tapahtumissa 
joissa saan auttaa ja tehdä osuuteni 
yhteisissä ponnisteluissa. Jeesuksen 
tapasin reilut puoli vuotta sitten ja 
meistä tuli hyvät ystävät. Musiikki 
kuuluu elämääni, kuuntelen, laulan ja 
soitan kitaraa aina kun siihen liikenee 
aikaa. 
 
Mitä teet tänään? 
 

     – Olen ollut seurakunnassa 1.5.-05 
alkaen työharjoittelussa. Päätehtäviini 
on kuulunut nuorisotyö, olen ollut mu-
kana mm. lastenleirillä Pääkannassa 
sekä Mikkelin ja Savonlinnan yhteisellä 
nuorten leirillä. Olen tehnyt kaikkea 
sitä mitä minulle on osoitettu tehtäväk-
si, nurmikon ajohommia, konttoritöitä, 
lentopalloa sekä eri tilaisuuksien mu-
siikkihommia. Olen saanut olla yleis-
mies ”Leif Jantunen” Harmi että työru-
peama loppuu 31.8.-05. 
 
Mitä toivot tulevaisuudelta? 
 

     – Toivoisin että minulla olisi mah-
dollisuus tehdä töitä nuorten parissa, 
se on sydäntäni lähellä oleva toive. 
Olen toiminut työharjoittelijana Haka-
alueen nuorisotalolla ja sieltä jäi kipinä 
niihin hommiin. Isokirjakin on käynyt 
mielessä, opiskelu olisi yksi mukava 
haaste elämässä. Toivon että kuulen 
ja näen mitä Jumala minulta haluaa. 
 
Mitä mieltä seurakunnasta? 
 
      – Olen ollut seurakunnassa noin 
reilut puoli vuotta ja olen kotiutunut 
tänne hyvin. Siinä on ollut apuna  
 

 

 
Leif Baltzar 
 
 
ihmiset joiden kanssa olen saanut 
toimia ja olla yhteydessä. 
     Sain seurakuntaan tullessani hyvän 
ja huolehtivan vastaanoton, vaikka 
kynnys tulla ensimmäisen kerran oli 
aika korkea. Harjukosken Jannen 
opissa ja huolenpidossa on ollut hyvä 
ja mukava olla. Haluan kiittää kaikkia 
seurakuntalaisia, että olen saanut 
kokea luottamusta ja saanut mahdolli-
suuden olla työharjoittelussa, tämä on 
sydämeni kiitos Teille. 
 

 
Priscilla ja Viki. 

 
 

haastatellut 
Risto Pitkänen 
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SSYYYYSSKK UUUU  
  

Viikko 35  29.08. – 04.09. 
Ma  29.08. 19.00 Israel –tapahtuma. Prof. M. Shavon, U. Järvilehto 

ym. 
Ti 30.08. 19.00 Keskustelun ja rukouksen ilta. Aihe: Rukoustoimin-

nan kehittäminen. Kari Pölönen, Hannu Rajala 
Pe 02.09. 19.00 Nuortenilta 
Su 04.09. 11.00 Ehtoollisjumalanpalvelus, Kari Pölönen, Hannu 

Rajala  
  n. 

11.45 
” Toimintamme ajankohtaisia haasteita”, alustuksia 
ja keskustelua. Hanna Kuusiston siunaaminen työ-
yhteyteemme. 

 
Viikko 36  05. – 11.09. 
Ti  13.09. 18.00 

19.00 
Rukoushetki 
 ”Profetia vaaroista ja voitoista” 5/7. ”Vaarallinen 
nainen. Voitto eksytyksestä ja pelastus suuresta 
ahdistuksesta.”  

Su 11.09. 18.00 Iso Kirja –opiston oppilasvierailu. Jukka Huittinen 
  
Viikko 37  12. – 18.09. 
Ti 13.09. 19.00 Puhalla Jumalan tuuli (PJT) -rukousilta 
Pe 
su 

16. – 
18.09. 

 Puhalla Jumalan tuuli –tapahtuma 
Pe klo 19.00 la klo 19.00 ja su klo 11.00 
TIMO PUUSTELLI, Pekka Hautakangas & yhtye. 
Pe Janne Harjukoski, la Hannu Rajala, su Kari  
Pölönen. 

 
Viikko 38  19. – 25.09. 
Ti  20.09. 18.00  Rukoushetki 
  19.00 ”Profetia vaaroista ja voitoista” 6/7. ”Maine ja todel-

lisuus. 
   Voitto uneliaisuudesta.” Kari Pölönen  
 To  22.09. 19.00 ”Pyhä Henki keskellämme”. O. LINDESKÄR, N. 

NÄRHI. Uhrilahja muslimityöhön. 
Pe 23.09. 19.00 Nuortenilta 
Su 25.09. 11.00 Jumalanpalvelus.  

 
Viikko 39  26.09. – 02.10. 
Ti  27.09. 19.00 Toivon lähteellä –ilta, Jarkko Malinen.    
Pe 30.09. 19.00 Nuortenilta 
Su 02.10. 11.00 Ehtoollisjumalanpalvelus, Kari Pölönen ym.   

 
Äiti-lapsipiirin jatkamisesta ilmoitetaan myöhemmin  erikseen.  
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LL OOKK AAKK UUUU  
 

Viikko 40  03. – 09.10. 
Ti  04.10. 18.00 Rukoushetki 
  19.00 ”Profetia vaaroista ja voitoista” 7/7. ”Sieluja voittava 

seurakunta.” Kari Pölönen  
Pe 07.10. 19.00 Nuortenilta 
Su 09.10. 11.00 Jumalanpalvelus. Esko Hankkio,  

 
Viikko 41  10. – 16.10. 
Ti  11.10. 19.00 Puhalla Jumalan tuuli (PJT) -rukouksilta 
Pe  
 – 
su 

14.  
 – 
16.10. 
 

 Puhalla Jumalan tuuli –tapahtuma 
Pe klo 19.00 la klo 19.00 ja su klo 11.00 
KAI OJALA, Pekka Hautakangas & yhtye. 
Pe Janne Harjukoski, la Hannu Rajala, su Kari  
Pölönen. 

 
Viikko 42  17. – 23.10. 
Ti  18.10. 18.00 Rukoushetki 
  19.00 Raamattu tutuksi. Pietarin kirjeet, Juhani Karvinen 
Pe 21.10. 19.00 Nuortenilta 
Su 23.10. 11.00 Jumalanpalvelus. Projektoriesitys: ”Seurakunnan 

luontaisen kehityksen avaintekijät” 1/2, Kari  
Pölönen ym.   

 
Viikko 43  24. – 30.10. 
Ti  25.10. 19.00 Toivon lähteellä –ilta, Jarkko Malinen.    
Pe 28.10. 19.00 Nuortenilta 
Su 30.10. 11.00 Jumalanpalvelus,  Projektoriesitys: ”Seurakunnan 

luontaisen kehityksen avaintekijät” 2/2, Kari  
Pölönen ym. 

 
Viikko 44  31.10. – 06.11. 
Ti 01.11. 19.00 Sanan, ylistyksen ja rukouksen ilta 
Pe 03.11. 19.00 Nuortenilta 
Su 06.11. 11.00 Ehtoollisjumalanpalvelus  
     

Ohjelmamuutokset ovat mahdollisia. Seuraa ilmoitteluamme Itä – Savon 
seurakunnallisissa ilmoituksissa perjantaisin ja kotisivuillamme internetissä. 

 
SUUNNITELMISSA RAAMATTUKOULU 
Pyrimme aloittamaan systemaattisen raamattukoulun m arraskuussa. 
KIINNOSTAAKO SINUA mahdollisuus opiskella Iso Kirja  opiston oppi-
kursseja Savonlinnassa? Anna palautetta vanhimmisto veljille.
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TOIMINTA JA RESURSSIT 
 
Seurakunnallinen toiminta perustuu 
ennen kaikkea uskoon, toivoon ja 
rakkauteen. Seurakunnan ”Arkkitehti” 
kehottaa myös matemaattiseen harkin-
taan ja ”terveen maalaisjärjen” käyt-
töön:  
Luuk. 14:28. Jos joku teistä aikoo 
rakentaa tornin, niin kai hän ensin 
istuutuu arvioimaan kustannuksia näh-
däkseen, onko hänellä varoja rakentaa 
se valmiiksi.  
     Tässä muutamia kysymyksiä, jotka 
liittyvät otsikkoomme ja kutsuvat yhtei-
seen pohdintaan mahdollisuuksiemme 
riittävyydestä: 
·  Onko mahdollista harkita TV –työn 

aloittamista, kun meille nyt tarjotaan 
ilmaista ohjelma-aikaa TV-7:n ka-
navalla? Kenties paikallinen kaape-
li-TV ottaisi myös ohjelmiamme. 

·  Onko mahdollista laajentaa tiedot-
tamista ja lähetyskäskyn toteutta-
mista painetulla sanalla vaikkapa 
ilmaisjakelulehden kautta, kun pai-
no- ja jakelukulut saataisiin katettua 
mainosten myynnin avulla? 

·  Onko mahdollista ottaa työyhtey-
teemme mediaevankelioimiseen ja 
tiedottamiseen keskittyvä henkilö, 
kun sisälähetyksen ja työllistämis-
varojen kautta katettaisiin suurin 
osa hänen palkastaan? 

·  Onko mahdollista harkita lähivuosi-
na uuden lähetystyöntekijän lähet-
tämistä, jos kaikki kokisivat, että 
hänellä on lähetyskutsu ja hän naut-
tii luottamustamme, mutta lähettä-
minen aiheuttaisi lisäkuluja 3€ / jä-
sen / kuukausi? 

·  Onko mahdollista kohentaa työtä 
Savonlinnan ympäristöpitäjissä, jos 
se vaatii lisäkuluja? 

·  Onko mahdollista jatkaa edes ny-
kyistä toimintaa ilman menojen kar-
simista? Mistä höyläämme kuluja si-
ten, ettei se johda seurakunnan 
”ennenaikaiseen kuolemaan” vaan 
perustoiminnat tulevat turvattua?  

·  Voiko seurakunta olla puoleensave-
tävä, jos sen toimintatyyli, viestintä-
tavat, kalusto ja tekniset välineet 
edustavat historiaa? Mitä vaatisi tul-
la ajan tasalle tai jopa jumalallisten 
visioiden kautta olla suunnannäyttä-
jänä muulle maailmalle – jopa ulko-
naisissa asioissa? 

·  Mitkä ovat ne asiat, jotka seurakun-
talaiset kokevat omikseen ja joihin 
he ovat halukkaita sitoutumaan? 

·  Mistä johtuu ristiriitaisen tuntuinen 
tilanne: Lähtijöitä olisi, mutta varoja 
puuttuu? Onko lähtijä kuullut Juma-
lan puheen väärin, vai ovatko muu-
tamat muut hiukan huonokuuloisia 
tai tottelemattomia? 

Seurakuntamme vanhimmistolla ja 
Eelim rukoushuoneyhdistys ry:n halli-
tuksella oli alkukesästä yhteinen kes-
kustelu- ja saunailta, jonka aivoriihi 
liittyi edellisen kaltaisiin kysymyksiin. 
Antoisan keskustelun pöytäkirjaan kir-
jattiin mm. seuraavaa:  
Todettiin, että jos talous ei kehity, se 
tarkoittaa toiminnan menemistä taak-
sepäin. Tärkeää on, miten tulot koh-
dennetaan. Kaikkia turhia hankintoja 
tulisi välttää. Lähdetään perkaamaan 
tilannetta toimintojen kautta ja järjeste-
tään tulevan toimintakauden suunnitte-
lupalaveri. Päätettiin perustaa erityinen 
taloustyöryhmä, joka Aulikki Muikun  
johdolla pohtii talouden kohentamisen 
keinoja. Päätettiin, että Puhalla Juma-
lan tuuli -tilaisuuksien kahvitarjoilut 
ovat jatkossa maksullisia. Järjestetään 
seurakuntalaisille keskustelutilaisuus 
4.9.2005 klo 11.00. 
     Syyskuun ehtoolliskokouksen 
yhteydessä 4.9.-05 pidettävään kes-
kustelutilaisuuteen  voimme valmis-
tautua miettimällä ylle kirjoitetun lisäksi 
toisaalla tässä lehdessä olevan Hannu 
Rajalan artikkelin herättämiä kysy-
myksiä.  
     Käykäämme eteenpäin uskossa - ja 
kustannustietoisina!  
 

Vanhimmiston ja hallituksen puolesta, 
Kari Pölönen 
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DIAKONIA-ASIAA 
  
Diakonian alkuperäinen raamatullinen 
tarkoitus oli vapauttaa seurakunnan 
hengellinen johto siihen tehtävään 
johon Jumala oli heidät valinnut, ruko-
ukseen ja Sanan palvelukseen. Näin 
vanhimmat voivat olla kykeneviä suu-
reen tehtäväänsä Jumalan ja ihmisten 
edessä. Opettaminen, seurakunnan 
johtaminen ja sielunhoito on vanhinten 
varsinainen tehtävä. Diakonia auttaa 
heitä käytännöllisissä toimissa.  
     Perinteisesti olemme ymmärtäneet 
diakonien tehtäväksi vanhusten ja 
sairaitten luona vierailemisen ja heidän 
tukemisensa hengellisesti sekä käy-
tännön toimin. Tämä toiminta on ollut 
niiden tehtävänä, joiden sydän on 
siihen kehottanut, vaikkakaan mitään 
järjestelmällistä toimintaa emme ole 
vielä voineet aloittaakaan.  
     Diakonian uudempana muotona 
olemme pitäneet yllä seurakunnallista 
Toivon Tupa -toimintaa jonka puitteis-
sa olemme jakaneet kuluneen vuoden 
ensimmäisellä puoliskolla ruokakas-
seina yli 5000 kiloa lahjoituksena saa-
tuja elintarvikkeita. Viikoittainen jaettu 
määrä on n. 45 kassia.  
     Toivon Tuvan ruokailussa olemme 
tarjoilleet n. 1500 ilmaista ateriaa sa-
mana aikana. Ateriat on valmistettu 
lähes kokonaan lahjoituksena saaduis-
ta tarvikkeista. 
     Kohtaamme viikoittain 60-70 kau-
punkimme vähävaraista ihmistä. He 
ovat aivan tavallisia kansalaisia, jotka 
 

 
Ennen Toivon Tuvan alkua rukoillaan. 

työttömyys ja sairaudet ovat ajaneet 
ahdinkoon. He kaipaavat ystävää ja 
lohdutusta. Kuuntelemme heidän mur-
heitaan ja jaamme heille evankeliumin 
hyvää sanomaa laulujen, kirjallisuuden 
ym. muodossa. Tarvittaessa rukoi-
lemme heidän kanssaan monien asioi-
den puolesta apua elävältä Jumalalta.  
     Toivomme että useammat uskovat 
tulisivat rohkeasti tutustumaan Toivon 
Tupaan ja niihin monesti kovin yksinäi-
siin vieraisiimme, jotka ovat todella 
iloisia rupatteluhetkestä kanssanne. 
Ehkä saisit tästä työstä siunauksen 
itsellesikin.  
     Tiistaisin aloitetut Toivon Lähteellä -
illat on aloitettu siinä tarkoituksessa, 
että voimme kutsua Toivon Tupa -työn 
yhteydessä tutuksi tulleita ihmisiä 
heidän tarpeitaan palveleviin tilaisuuk-
siin. Uskomme että nämä tilaisuudet 
tuovat siunauksen koko seurakunnalle. 
    Suljemme tämän työn kaikkineen 
esirukouksiinne ja toivomme seurakun-
taväen runsasta osanottoa toimin-
taamme.  
    Meidän tulee kehittää edelleen dia-
koniaamme ja toivomme että tiedottai-
sitte diakonian yhteyshenkilölle Aune 
Karviselle niistä ihmisistä, joiden luona 
olisi käytävä ja niistä jotka tarvitsevat 
esim. kyytiä kokouksiin. Voimme edis-
tää yhdessä näitä asioita. Aunen puhe-
linnumero on 040 767 4217. 
 

Juhani Karvinen 
 
 
 

 
Ennen ruokailua on hengellinen osuus.
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Mirjam ja Juhani Makkonen sekä 8.7.2005 syntynyt vauva.
 
UUDEN ELÄMÄN IHMETTELYÄ JA 
ERSÄMORDVAN RAAMATUN-
KÄÄNNÖKSEN KYPSYTTELYÄ  
 
Meillä kahdella, Juhanilla ja minulla, 
meni 8.7.2005 ”etusivu uusiksi”: Meille 
syntyi poika – tyytyväinen pikkumies, 
jonka ilmeissä ja eleissä on riittänyt 
ihmettelemistä ja ihastelemista. Tämä 
terve pieni ihminen on meille uskottu 
suuri Jumalan lahja. Koko elämä pyörii 
tietysti nyt hänen ympärillään. Onneksi 
Juhani on ollut heinäkuun kesälomalla 
ja suurena apuna kaikessa. Hän on 
pian jäämässä myös isyyslomalle. 
     Äitiyslomalaisen arki on paitsi hellää 
yhteyttä lapseen myös silmäluomien 
painoa ja hajamielisyyttä. Käytännön 
apua huushollissa olen saanut mum-
moksi tulleelta anopiltani. Nuorempi 
siskoni Inkeri, joka sai neljännen lap-
sensa pari päivää aiemmin, on ollut 
puhelimen kautta virkistävänä vertais-
tukena. 

      
Työtoverini Riitta Pyykkö on jatkanut 
kesän ajan ersämordvan Uuden testa-
mentin viimeistelyä. Hän on kirjoittanut 
puhtaaksi stilistin ehdottamia tyylikor-
jauksia sekä evankeliumien rinnakkais-
kohtien korjauksia. Hän on lähettänyt 
viimeiset kysymykset konsultillemme 
Mariannelle, joka on jo vastannutkin 
niihin. Seuraavaksi Riitta on lähettä-
mässä konsultille tarkistettavaksi myös 
Uuteen testamenttiin liitettävän esipu-
heen ja sanaston.  
     Ersämordvalainen Nina-kääntäjäm-
me tulee jälleen Mordvanmaalta Suo-
meen 9.8. Hänen kanssaan Riitta vii-
meistelee UT:n keskeiset termit ja 
muutkin avoimet kysymykset. Rukous-
aiheena on, että Riitta ja Nina löytäisi-
vät hyvän yhteisen työrytmin ja saisivat 
nyt elo-syyskuun aikana tehdyiksi 
kaikki jäljellä olevat tehtävät. Sujuvuut-
ta tarvitaan etenkin monien termikysy-
mysten käsittelyyn. Nina-kääntäjä on 
ollut pirteä. Silti molemmat tarvitsevat
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voimia: Riittakin on ollut jo kovasti 
loman tarpeessa.  
     On suuri kiitosaihe, että ersämord-
van Uusi testamentti on jo näin lähellä 
valmistumistaan. Meitä rohkaisi 
kovasti, kun Riitan keväisellä 
Mordvan-matkalla Mordvan 
ortodoksinen arkkipiispa päätti 
varsin nopeasti antaa varauk-
settoman puoltonsa ersän UT:n 
julkaisemiselle. Pian Keski-
Venäjällä Volgan alueella asu-
vat kielisukulaisemme ersäläi-
set saavat todeta, että Jumala 
puhuu heille selvää ersää. Näin 
jo kohta viidentoista vuoden 
työrupeama lähenee päätös-
tään – ja nyt jos koskaan tarvi-
taan rukoustukea ersän koko 
työryhmälle ja kaikille kirjan 
painatukseen ja julkistamiseen 
osallistuville. Tulevaisuuden haastee-
na edessämme häämöttää Vanhan 

testamentin käännöstyö ersämordvan 
kielelle. 

Mirjam Makkonen 
 

Testausmatkalla mordvalaisessa 
Orosbujen kylässä (kesällä 2002). 
Vas. Mirjamin työtoveri Riitta Pyykkö 

 
 
-----------------------  ROMANIT JA ROMANITYÖ  ------------------------- 
 
HISTORIASTA TULEVAISUUTEEN 
 
Romanien alkuperää ei varmasti tiede-
tä. Jotkut väittävät sen olevan juuta-
laista alkuperää ja romanien kielitie-
teellisen tutkimuksen perusteella alku-
peräksi on osoitettu Intian Punjabin 
alue.  
     Tutkimusten mukaan Romanit lähti-
vät vaeltamaan Intiasta vuoden 1000 
paikkeilla paeten sotaa, nälänhätää ja 
sairauksia.  
     Ensimmäiset kirjalliset lähteet ro-
maneista Euroopassa ovat 1100-
luvulta. 1300 -luvun lopulla ja 1400-
luvun alussa romaneja oli jo useim-
missa Keski-Euroopan maissa. Aluksi 
heitä kohdeltiin kunnioittavasti ja vie-
raanvaraisesti, mutta suhtautuminen 
muuttui vähitellen. Epäluuloja herätti-
vät heidän erilainen ulkonäkönsä, 
tummahko ihonsa, outo kielensä ja 
erilaiset tapansa.  
 

1400-luvun lopulla osa romaneista 
lähti edelleen vaeltamaan Venäjälle, 
Ruotsiin ja sieltä Ahvenanmaalle. 
Ensimmäiset merkinnät Suomen ro-
maneista ovat vuodelta 1559. Suo-
messa romanit joutuivat saman epä-
luulon kohteiksi kuin Euroopassakin.  
     Suomalaisen virkamiehistön kieltei-
nen asenne säilyi (virallisesti) lähes 
kolmesataa vuotta v. 1883 saakka, 
jolloin romaniväestö sai laissa tasa-
arvoisen aseman suomalaisten rinnal-
la. Syrjiminen ja romanikulttuurista 
piittaamattomuus on kuitenkin jatkunut 
pitkään tuon jälkeenkin. Vasta 1960- 
luvulla romaniväestö on herännyt po-
liittisesti ja 1970- luvulla valtiovalta on 
ryhtynyt parantamaan romanien ase-
maa sosiaali-, koulutus- ja kulttuuripo-
liittisin toimin.  
     Viimeisimpien arvioiden mukaan 
Suomessa asuu noin 10 000 romania. 
Savonlinnassa romaneja on noin 50. 

(jatkuu � )
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Romanityö seurakunnassamme 
 
Seurakunnassamme romanityö 
alkoi 1970 luvulla ja perustaja-
jäsenenä voidaan pitää Yrjö Muti-
kaista. Toimintamuotona oli evan-
keliointi, joka tapahtui pääasiassa 
kotikokousten muodossa. Muita 
aktiivisesti työssä mukana olleita 
henkilöitä olivat mm. Veikko Lauk-
kanen, Juhani Karvinen ja Antti 
Virolainen. 1970 luvulla ensimmäi-
siä romaneja alkoi tulla seurakun-
tamme yhteyteen. Tuolloin puhal-
sivat laajasti hengellisen herätyk-
sen tuulet koko Suomessa.  
     Kodeissa pidettävät hengelliset 
tilaisuudet ovat tänäkin päivänä seura-
kuntamme yleinen romanityön muoto. 
Lisäksi romanit kokoontuvat seurakun-
tamme tiloissa tietyin väliajoin. Vaikka 
tilaisuudet ovat romanikokousten ni-
mellä, ovat niihin tervetulleita muutkin 
kuin romanit. Savonlinnassa on pidetty 
yleensä kerran kesässä myös roma-
nien telttajuhlat, joihin tulee puhujia ja 
laulajia kauempaakin. 
     Romanityön vastuuhenkilönä toimii 
Kent Nyman. Työssä palvelee myös 
monia muita seurakuntamme romane-
ja ja muita jäseniä niin Raamatun 
opetuksen, evankelioinnin kuin musii-
kin alueella. Romanityötä pyritään 
jatkuvasti kehittämään vastuuhenkilön 
johdolla. 
 
Yhteenvetoa 
 
Peruskoulun suorittaminen, sekä jat-
kokoulutuksen ja sopivan työn etsimi-
nen vaatii paljon vaivaa, ihan jokaiselta 
ihmiseltä. Vieläkin enemmän se vaatii 
vaivaa romaneilta, koska edelleen 
monin paikoin esiintyy ennakkoluuloi-
suutta ja nihkeää asennoitumista ro-
maneja kohtaan.  
     Valtiovallan asennemuutosten joh-
dosta romanien kouluttautumiseen ja 
työllistymiseen on kuitenkin Suomessa 
tänä päivänä paremmat mahdollisuu-
det kuin koskaan aikaisemmin. Lain- 
 

Kuva romanikokouksesta kesällä 
2005.  

 
säädännölliset edellytykset yhdenver-
taiseen elämiseen valtaväestön kans-
sa on nyt olemassa.  
     Tarvitaan lisää uran uurtajia. Näis-
sä yhteiskunnan murrosvaiheissa, 
romanimiehillä ja naisilla on mahdolli-
suus Suomen kansalaisena nousta ja 
murtaa itsensä läpi vaikuttamaan yh-
teiskunnassa. Näin romanit omalla 
aktiivisella ja positiivisella panoksel-
laan, voivat myös myötävaikuttaa 
ennakkoluulojen poistumiseen niin 
koulu- kuin työelämässä. 
     Asioiden arvojärjestykset on kuiten-
kin tärkeä ymmärtää ja muistaa, silloin 
on hyvä elää ja mennä elämässä 
eteenpäin. Tähän liittyen lyhyt tositari-
na:  
Kesällä 2003 eräs uskova mies oli 
viemässä minua tutustumaan Savon-
rannan Kan-kodille, halusin toimia 
siellä vapaaehtoistyössä. Mies kertoi 
autossa: ”Elämässä Jumala on nume-
ro yksi. Seuraavaksi tärkeimmät ovat 
puoliso ja lapset. Sitten on työ.”  
     Näiden kallisarvoisten neuvojen 
antaja on seurakuntaamme kuuluva 
romanimies, jota tänäkin päivänä ar-
vostan suuresti. 
 
 

Jarkko Malinen 
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PYHÄKOULUT ALKAVAT 
 
Pyhäkoulut alkavat taas kesätauon 
jälkeen sunnuntaina 4.9.-05. Koke-
mukset ja lapsien palautteet kertovat, 
että pyhäkoulut ovat antoisia lapsille ja 
myös niiden pitäjille.  
     Pyhäkoulutoimintaan otetaan mie-
lellään lisää henkilöitä työskentele-
mään lapsien parissa. Esimerkiksi 
opiskelijat jotka tulette toimeen lapsien 
kanssa, tulkaa rohkeasti mukaan. 
     Pyhäkoulutoimintaa pyritään myös 
kehittämään jatkuvasti siten, että ne 
palvelisivat yhä paremmin lapsia ja 
heidän vanhempiaan. Pyhäkoulutyön 
yhdyshenkilönä toimii Merja Rajala, p. 
040 960 5783. 
 
OPISKELIJOIDEN TUTUSTUMISILTA 
 
Opiskelijoiden tutustumisilta pidetään 
seurakuntakeskuksessa keskiviikkona 
7.9.-05 klo 19.00. Ohjelmassa laulua, 
rukousta ja yhteyttä! 
     Järjestäjänä helluntaiseurakunta ja 
OPKO (Opiskelija- ja koulululaislähe-
tys). 
     Lisätietoja saat tarvittaessa Janne 
Harjukoskelta, p. 050 514 9130. 
 
RUKOUSRINKI  9.9. – 10.9.2005  
 
Nyt on päätetty perustaa rukousrinki, 
joka kestää vuorokauden, siis 24 tuntia 
katkeamattomana. Ensimmäinen aloit-
taa rukouksen perjantaina 9.9. klo 
18.00 ja viimeinen päättää lauantaina 
10.9. klo 18.00.  
     Rukousaiheena on, että kaupun-
kimme asukkaat saisivat päästä kos-
ketuksiin elävän Jumalan kanssa ja 
löytäisivät parhaan ratkaisun elämään-
sä Jeesuksesta Kristuksesta. 
     Edelliseen liittyen toisena rukousai-
heena on, että seurakuntamme kaikki 
uskovat saisivat täyttyä Pyhällä Hen-
gellä ja tulella ja voisimme parhaalla 
mahdollisella tavalla palvella Jumalaa 
ja lähimmäisiämme. 
 

Jos koet, että tahdot keskittyä ja sitou-
tua rukoilemaan esim. tunnin verran 
yhtäjaksoisesti näiden tärkeiden asioi-
den puolesta, niin laita nimesi seura-
kunnan yläaulan ilmoitustaululla ole-
vaan listaan, sopivan kellonajan koh-
dalle. Rukous voi tapahtua sopivassa 
rauhallisessa paikassa, myös rukous-
huoneemme on tähän käytössä.  
     Jos voit sitoutua rukoilemaan näi-
den asioiden puolesta runsaamminkin 
tulevina päivinä ja viikkoina, niin voit 
ottaa yhteyttä Tapio Kangakseen, p. 
0400 739 547. 
    Yleisestikin ottaen seurakuntalaisten 
on hyvä muistaa kaupunkiamme ja 
omaa seurakuntaamme päivittäisissä 
rukouksissa.  
 
GOSPEL CAFE 
 
Nuorille suunnattu Gospel Cafe alkaa 
jälleen kesätauon jälkeen lauantaina 
3.9.-05 klo 19.00.  
     Gospel cafe -toiminnan kehittämi-
seksi on uusia suunnitelmia ja haastei-
ta. Jos olet kiinnostunut vapaaehtois-
työstä Gospel Cafessa, ota yhteys 
yhdyshenkilöön Kyösti Blomerukseen, 
p. 040 771 9985.  
     Tule tutustumaan toimintaan Kaiffa-
rille Savolankadulle!  
 
TIETOA TALOUDESTA 
 
Keväällä olimme huolissamme siitä, 
kuinka talousasioissa selviämme ke-
sän yli. Kokemus on opettanut, että 
uhritulot yleensä pienenevät kesän 
aikana ja se tietää tiukkuutta talouden-
hoidossa.  Nyt saamme kuitenkin olla 
kiitollisia ennen kaikkea Jumalalle, 
mutta myös seurakuntalaisille, että 
olemme selvinneet tästä kesästä hy-
vin. Rikastumaan emme ole päässeet, 
mutta kaikki velvoitteet olemme voi-
neet hoitaa ajallaan.  
     Edelleenkin luotamme siihen, että 
Herra meitä auttaa myös tulevissa 
haasteissa, kiitos ja kunnia Hänelle! 
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PASTORIT 
Seurakunnan pastori 
Kari Pölönen, p. 0400 173 365 
e-mail: 
kari.polonen@helluntaikirkko.org 
Vironkatu 31, 57200 Savonlinna 

 
Nuorisopastori 
Janne Harjukoski, p. 050 514 9130 
e-mail: 
janne.harjukoski@helluntaikirkko.org 
Nojanmaanlahdentie 12 A 2, 
57210 Savonlinna 
 

LÄHETYSTYÖNTEKIJÄT 
Tansania 
Jouko ja Ruut Nygren 
p. +255 74 595 8958 
e-mail: 
ruutjouko@hotmail.com 
P.O. Box 60142, Dar Es Salaam,  
Tansania 

 
Raamatunkäännöstyö 
Mirjam Makkonen, p. 050 307 4491 
e-mail: 
mia.makkonen@luukku.com 
Ratsumiehenpolku 2 A 15,  
01200 Vantaa 
 

VANHIMMISTO 
Markku Asikainen, p. 050 542 3988 
Janne Harjukoski, p. 050 514 9130 
Olavi Herranen, p. 050 370 7468 
Jukka Huittinen, p. 050 520 6045 
Jukka Laukkanen, p. 050 309 6254 
Taisto Padatsu, p. 0400 554 232 
Kari Pölönen (pj), p. 0400 173 365 
Hannu Rajala, p. 050 400 5305 
Tapio Savolainen, p. 050 354 5830 
 

HALLITUS 
Harri Airaksinen (pj), p. 044 528 1358 
Pirkko Happonen, p. 044 537 8231 
Jukka Laukkanen, p. 050 309 6254 
Aulikki Muikku, p. 050 547 8408 
Risto Pitkänen, p. 0400 659 837 
Teijo Raijala, p. 050 326 3886 

VARAJÄSENET 
Jukka Huittinen, Jarkko Malinen,  
Taisto Padatsu 

TYÖRYHMIEN YHDYSHENKILÖT 
Diakoniatyö 
Aune Karvinen, p. 040 767 4217 

 
Iso-Kirja yhdyshenkilö 
Jukka Huittinen, p. 050 520 6045 

 
Kan-yhdyshenkilöt 
Jarkko Malinen, p. 0500 180 300 
Kent Nyman, p. 041 482 8773 

 
Karjalatyö 
Esa Rinkinen, p. 015 674 159 

 
Keittiöryhmät 
Merja Rajala, p. 040 960 5783 
Kirsi Rimpilä, p. 050 376 7879 

 
Kiinteistön kunnossapito/isännöinti 
Jukka Huittinen, p. 050 520 6045 

 
Kirjamyynti 
Raili Kaukiainen, p. 050 352 1445 

 
Kirjanpito ja rahastonhoito 
Aulikki Muikku, p. 050 547 8408 
Jukka Laukkanen, p. 050 309 6254 

 
Lapsi- ja nuorisotyö 
Pyhäkoulu, Merja Rajala, 
p. 040 960 5783 
Royal Rangers, Heidi Hautakangas, 
p. 050 572 7527 
Nuorisotyö, Janne Harjukoski, 
p. 050 514 9130 

 
Liekki – seurakuntalehti 
Jarkko Malinen, p. 0500 180 300 

 
Lähetyspiiri 
Laila Toivanen, p. 015 514 331 

 
Lähetystoimikunta ja  
Fida yhdyshenkilö 
Janne Harjukoski, p. 050 514 9130 

 
Maahanmuuttajatyö 
Hanna Kuusisto, p. 0500 668 552 

 
Majoitusrinki 
Pirkko Happonen, p. 044 537 8231
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Manna-apu 
Kyösti Blomerus, p. 040 771 9985 

 
Miksausryhmä 
Kari Karhu, p. 050 567 4188 

 
Musiikkivastuuhenkilöt 
Pekka Hautakangas, p. 050 521 1778 
Markku Kaukiainen, p. 050 404 6389 
Markku Leinonen, p. 050 569 4361 
Hannu Rajala, p. 050 400 5305 

 
Romanityö 
Kent Nyman, p. 041 482 8773 

 
Rukouspiirien kokoonkutsujat 
Enonkoski, Esa Rinkinen,  
p. 015 674 159 
Kerimäki, Esko Kananen,  
p. 015 541 192 
Rantasalmi, Aarno Purhonen, 
p. 015 646 129 
Savonranta, Olavi Herranen, 
p. 050 370 7468 
Sulkava, Immoset, 
p. 015 471 275 

 
Saarnaajat ja evankelistat 
Esko Hankkio, p. 0400 659 43 
Erkki Ikäläinen, p. 040 525 7110 
Juhani Karvinen, p. 040 519 0569 
Veikko Laukkanen, p. 015 531 000 
Oiva Luostarinen, p. 040 567 0538 
Laila Toivanen, p. 015 514 331 

 
Salin koristelu 
Eila Ruuskanen, p. 050 569 0987 

 
Sielunhoitoryhmä 
Maini Laukkanen, p. 040 595 6714 

 
Siivousryhmät 
Tarja Poraharju, p. 040 502 7334 

 
Uhrinkantajat 
Pentti Happonen, p. 044 537 8230 

 
Vahtimestarit 
Raimo Hämäläinen, p. 050 304 6507 
 
 
 

Seurakunnan toimisto 
Tottinkatu 4, 57130 Savonlinna 
avoinna ti ja to klo 09.00 – 12.00 
puh. ja fax 015 533 016 
e-mail: savonlinna@helluntakirkko.org 
kotisivut: www.helluntaikirkko.org 

 
Seurakunnan tili 
236518-139548  VIITE: 5050 srk 
236518-139548  VIITE: 30151 rak.rah. 
 
Säilytä tämä lehti , tästä löydät käte-
västi kaikkien työntekijöiden ja yh-
dyshenkilöiden yhteystiedot. Seuraa-
van kerran tiedot julkaistaan Liekissä 
mahdollisesti vasta vuoden kuluttua. 
 
Mikäli huomasit puutteita yhteystie-
doissa tai ne ovat muuttuneet, kerro 
tiedot toimitukselle niin ilmoitamme 
korjaukset seuraavassa Liekissä. 

 
HHYYVVÄÄÄÄ  SSYYKK SSYYÄÄ!!   

LLL III EEEKKK KKK III     4/2005    2. vuosikerta 
Savonlinnan helluntaiseurakunnan 
tiedotuslehti 
 

Päätoimittaja (+ taitto):   
Jarkko Malinen, puh. 0500 180 300   
E-mail: jarkko_malinen@hotmail.com   
Toimituskunta:  
Harri Airaksinen, Milka Hellsten, Jarkko 
Malinen, Risto Pitkänen, Noora Silanen, 
Sami Silanen  
Painopaikka:  
X-partner, Savonlinna 
 
 
 
 
 
 

Lehden toimitus pitää oikeuden 
tarvittaessa muokata ja lyhentää 
lehteen lähetettyä aineistoa. 

Seuraava Liekki -lehti ilmestyy 
30.10.2005. Lehti on saatavilla 
seurakunnan yläaulan lokerikosta. 
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GGoossppeell --ccaaffee  

  

lauantaisin klo 19.00 – 24.00 
 
 

Nuorisokeskuksessa Kaiffarilla 
Savolankatu 1 A 19 

 
Tervetuloa! 

 


